## 遇红灯自动停车、彼此无障碍"交流"……

# 中车电动智慧公交正式"迎客"



▲12月18日,正在试运行的中车电动智慧公交 通讯员供图

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 姜杨敏 林乐)12月28日,全 国首条全程开放智慧公交示范线在长沙投入试运营,市民可前

## 成为协助运行的"安全员"

这条智慧公交示范线位于长沙 司的智慧公交平稳起步,沿智慧公 湘江新区,是全国首个开放式智慧 公交项目,线路全长7.8公里,起点 复杂的交通状况,智慧公交沿预定 在望江路与学士路交汇处,经望江 线路成功完成通过红绿灯路口、转 路、学士路、莲坪大道、含浦大道抵 弯、停靠等一系列动作。相较传统 达学信广场终点站,沿途停靠11个 公交,智慧公交司乘人员的职能也 站点,双向总计22个站点。

首发仪式现场,从测试区出发, 湖南中车时代电动汽车股份有限公

#### 行驶过程中遇到红灯 智慧公交会自动停车

其中对红绿灯、路标的识别是首次 此,智慧公交彼此可实现无障碍"交 加进感知系统。也就是说,行驶过 流",确保了车路及车车之间"交流" 程中遇到红灯后,智慧公交将会自 不延时,能够帮助安全员规避危险 动停车。而如果前方道路有限速标 提升驾驶效率,也可将数据上行传 志,车辆也会按照要求降低车速。"输,以供智能网联汽车系统实现进 中车电动智能网联技术分中心副主

据悉,目前湘江新区测试区内 交在线路上试运行。

交线路行驶,在面对开放道路更加 从"驾驶员"变成了负责协助公交运 行的"安全员"。

"在感知方面增加车联网系统, 及智慧公交示范线7.8公里开放道

一步的数据融合和协同控制。 目前,有4辆中车电动智慧公

## 违规使用公款、违规发放津补贴 5 名党员干部受处分 我市通报4起违反中央八项规定精神典型案例



本报讯(记者 李卉 通讯员 纪 宣)元旦、春节假期是"四风"问题容 易复发反弹的重要节点。昨日,市 纪委通报4起典型案例,为党员干

针对节日期间违反中央八项规 定及其实施细则精神问题,全市各 级纪检监察机关将加大执纪问责力 度,凡是对群众举报、媒体网络反 映、监督检查发现的发生在元旦、春 节期间的问题线索、重要舆情,将第 一时间查核、第一时间处置,一律严

2014年1月至2016年12月,市 地产发展中心违规用公款购买使用 香烟共310条、高档白酒共4瓶;违 近日,易康源受到党内警告处分。 规发放高温津贴、防寒费共48.28万

元,杨大明作为市地产发展中心党 委委员、财务总监,分管财务工作, 负直接领导责任。12月,杨大明受 到党内警告处分。

2013年至2017年,炎陵县九龙 经开区违规发放津补贴共213.6176 万元,何美存作为党工委书记系重 要领导责任者,吴先德在2013年至 2016年担任该管委会主任,系重要 领导责任者。12月,吴先德、何美存

2014年,茶陵县湖口镇梅林村 用公款购买香烟、茶油等物品送 礼。刘武飞作为梅林村支部书记, 对此负有主要领导责任。另,刘武 飞还存在其他违纪问题。近日,刘 武飞受到党内严重警告处分。

2017年1月至3月,醴陵市商务 旅游和粮食局经手购买高档白酒30 瓶,金额共计24660元;2017年1月 至5月,在参与招商引资过程中,将 上述高档白酒用于接待。时任办公 室主任易康源对此负有直接责任。

## 株洲41幅作品入围"图说湖南40年" 快来投票、点赞吧

本报讯(记者 戴凛)记者昨日 从市委宣传部获悉,我市有41幅作 品入围"晒幸福一图说湖南40年" 摄影故事创作大赛,为全省14个市 州之最。即日起,市民可为这些作 品投票、点赞。

本次大赛由省委宣传部、省政 府新闻办主办,共征集到14个市州 和相关省直部门的2000余幅作品, 其中100幅作品通过初评进入网络 投票阶段。其中,我市41幅作品入 围初选名单。这些作品从不同角度 展现了株洲改革开放40年来经济社 会发展成就, 生动诠释了改革开放 是新时代最显著特征、最壮丽气象

即日起,市民可登录"这里是湖 南"微信公众号(链http://zh.voc.com. cn/zt/2017/home/index.php)参与投 票,投票截止时间为2019年1月15 日。投票结果将作为终评的重要参



# "寒冬送温暖"株洲市救助管理站在行动

管理站在局党组书记、局长易湘东同志的亲自嘱托下,正式 常规巡查救助和临时加急救助,在12月8日、12月16日、12 启动了为期两个月的"寒冬送温暖"街面临时救助行动。

本次活动共准备了棉被400床、大衣200件、1000双棉鞋, 并提供开水泡面,接收市民的衣物捐赠,供需求者自选。与 此同时,建立了四桥市民广场临时救助点和火车站老救助站 临时救助点,对遇困人员提供救助。市救助管理站还组建了 自愿者队伍,对流浪人员聚集地开展巡查,为不愿来救助站 的流浪人员主动提供御寒物资。

据悉,从活动开始至12月28日止,共为缺少御寒物资的

"别和寒风中冻得发抖的人谈什么理想,还有诗和远方, 街面人员送去棉被117床,大衣85件,开水泡面100多盒,社 他需要的可能只是一碗热汤"。近日,气温骤降,株洲市救助 工和志愿者队伍提供了120人次的服务工作。服务时间分为 月23日、12月28日急剧降温的天气,市救助管理站组织了晚 间紧急巡查,发放御寒物资,确保临时遇困人员能有基本的 能力抵御严寒。本次活动也在多个微信群中发布,得到社会 爱心人士和社会组织的关注,市民送来御寒衣物200余件。

全国救助寻亲网址:http://xunqin.mca.gov.cn 株洲市救助管理站24小时求助、寻亲热线:0731--

(通讯员 王奕松)



# 盘点2018年国内十大新闻

中国焦点

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施"十三 五"规划承上启下的关键一年。这一年,开放迈新步,改革再发力,民生持续改善,百姓收获满满。昨天,新华 社评出2018年国内十大新闻。

#### 1、全国两会贯彻十九大部署凝聚 共识力量

2018年12月31日 星期一 责编:李曙光 美编:胡兴鑫 郭金芳 校对:刘昱

十三届全国人大一次会议和全国政协十 三届一次会议3月在北京举行,选举产生了 新一届国家机构领导人和全国政协领导人。 十三届全国人大一次会议选举习近平为中华 人民共和国主席、中华人民共和国中央军事 委员会主席,通过了宪法修正案,通过了监察 法、关于国务院机构改革方案的决定,批准了 政府工作报告和其他报告。党的十九大战略 部署在全国两会上凝聚起亿万人民的共识、 意志和力量,引领全国各族人民奋进新时代

#### 2、中国沉稳应对中美经贸摩擦

今年以来,美国政府对全球多个国家发 起贸易战,并把矛头指向中国。中方坚决捍 卫自由贸易和多边体制,坚决捍卫国家核心 利益和人民群众利益,同时坚持以最大诚意 通过对话磋商解决分歧。12月1日,中美两 国元首举行会晤达成重要共识,停止加征新 的关税,并指示两国经贸团队加紧磋商,推动 双边经贸关系尽快回到正常轨道。一年来, 中国经济按照高质量发展要求,有效应对外 部环境深刻变化,供给侧结构性改革深入推 进,保持了经济持续健康发展和社会大局稳

#### 3、设立海南自贸区彰显扩大对外 开放决心

4月13日,在庆祝海南建省办经济特区 30周年之际,党中央决定支持海南全岛建设 自由贸易试验区,支持海南逐步探索、稳步推 进中国特色自由贸易港建设,并随后发布《关 于支持海南全面深化改革开放的指导意见》; 10月,《中国(海南)自由贸易试验区总体方 案》公布。至此,全国12个自贸区组成改革 开放的"新雁阵",引领中国更高水平对外开

#### 4、隆重纪念马克思诞辰200周年

5月4日,纪念马克思诞辰200周年大会 在人民大会堂隆重举行,习近平总书记发表 重要讲话。马克思主义不仅深刻改变了世 界,也深刻改变了中国,使中国这个古老的东 方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇 迹。前进道路上,中国共产党将继续 高扬马克思主义伟大旗帜,让马 克思、恩格斯设想的人类社 会美好前景不断在中国大

#### 5、长春长生公司生 产问题疫苗被严惩

7月,吉林长春长生生物科技有限 责任公司违法违规生产狂犬病疫苗等问题曝 光,引起社会舆论的广泛关注。7月23日,习 近平总书记作出重要指示,要求立即调查事 实真相,依法从严处理。中共中央政治局常 委会听取关于长春长生公司问题疫苗案件调 查及有关问责情况的汇报。一批与疫苗案件 相关的人员被严厉问责,长春长生公司被罚 没款共计91亿元,深圳证券交易所启动对长 生生物上市公司重大违法强制退市机制。

### 6、中国迎来首个农民丰收节

经党中央批准、国务院批复,自2018年起,将 每年农历秋分设立为中国农民丰收节,这是第一 个在国家层面为农民设立的节日,进一步彰显了 "三农"工作重中之重的基础地位。今年公布的 中央一号文件,对实施乡村振兴战略进行了全面

#### 7、支持民营经济重大举措密集推出

11月1日,习近平总书记主持召开民 营企业座谈会并发表重要讲话,强调我 国民营经济只能壮大、不能弱化,要求抓好大力 支持民营企业发展壮大的6个方面政策举措落 实。各地各部门围绕减轻企业税费负担、解决融 资难融资贵问题、营造公平竞争环境等密集出台 一系列政策和举措,让民营企业有更多获得感。

#### 8、首届中国国际进口博览会等主 场外交活动成功举办

11月5日至10日,首届中国国际进口 博览会在上海举行,吸引了172个国家、地区和国际 组织参会,3600多家企业参展,这是世界上第一个 以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上 的一大创举。此前,中非合作论坛北京峰会9月成 功举行,54个论坛非洲成员代表与会,是迄今中国 举办的规模最大、规格最高的主场外交活动。

#### 9、嫦娥四号成功发射等科技喜讯频传

12月8日2时23分,我国在西昌卫星 发射中心用长征三号乙运载火箭成功发 射嫦娥四号探测器,开启了人类首次月球背 面软着陆的探测之旅。今年以来,我国科技创 新成果喜讯频传,从国产大型水陆两栖飞机"鲲 龙"AG600成功水上首飞到国产航母海试,从克隆 猴首次诞生到人造单条染色体真核细胞问世,从 港珠澳大桥开通到北斗三号基本系统建成并提供 全球服务,从珠海航展歼-10B推力矢量验证机精 彩亮相到科技奖励大会奏响创新强音,一系列重 大成果见证了我国科技工作者 坚持自主创新、勇攀科技 高峰的坚实步伐。

#### 10、庆祝改革开放40周年 大会隆重举行

12月18日,庆祝改革开放 40周年大会在人民大会堂 隆重举行,习近平总书记发表 重要讲话,回顾改革开放40年的 光辉历程,总结改革开放的伟大成 就和宝贵经验,动员全党全国各族人 民在新时代继续把改革开放推向前 进。庆祝大会还表彰了100名改革 先锋和10名中国改革友谊奖章获

1. 美国挑起贸易摩擦受到抵制。

2. 中国扩大开放推动世界共赢。

3. 半岛局势积极变化障碍犹存。

4. 热点频发牵动中东地缘博弈。 5. 中国特色大国外交开创新局。

6.印尼强震海啸造成重大伤亡。

7. 拉美多国大选政治版图生变。

8. 英国"脱欧"一波三折前景未明。

9.法"黄马甲"运动暴露深层矛盾。 10. 中美元首会晤达成重要共识。

(据新华社)

